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ATA	DE	REUNIÃO

ATA	DA	TRIGÉSIMA	REUNIÃO	(ORDINÁRIA)	DA	COMISSÃO	DE	SAÚDE	E	MEIO	AMBIENTE	DA	PRIMEIRA	SESSÃO	LEGISLATIVA	ORDINÁRIA

DA	DÉCIMA	NONA	LEGISLATURA,	EM	05-08-2025.

Aos	cinco	dias	do	mês	de	agosto	de	dois	mil	e	vinte	e	cinco,	às	dez	horas	e	dez	minutos,	reuniu-se	na	Sala	302	das
Comissões	 Permanentes,	 a	 Comissão	 de	 Saúde	 e	 Meio	 Ambiente	 da	 Câmara	 Municipal	 de	 Porto	 Alegre,	 com	 a
presença	 dos	 vereadores	 Aldacir	 Oliboni,	 Atena	 Roveda,	 Cláudia	 Araújo,	 Gilvani	 o	 Gringo,	 Hamilton	 Sossmeier	 e
Psicóloga	 Tanise	 Sabino.	Constatada	 a	 existência	 de	 quórum,	 a	 senhora	 Presidente	 declarou	 abertos	 os	 trabalhos,
sendo,	 de	 imediato,	 aprovada	 a	 Ata	 da	 Reunião	 anterior,	 tendo	 sido	 dispensada	 a	 sua	 leitura.	 De	 imediato,	 foi
DISTRIBUÍDA,	ao	vereador	Gilvani	o	Gringo,	a	Indicação	nº	052/25	(Processo	nº	0813/25).	Dando	prosseguimento,	a
senhora	Presidente	prestou	esclarecimentos	 sobre	a	 reunião	destinada	a	definição	das	pautas	da	COSMAM	para	o
segundo	semestre	de	dois	mil	e	vinte	e	cinco.	Em	continuidade,	a	senhora	Presidente,	a	vereadora	Psicóloga	Tanise
Sabino	deu	as	boas-vindas	aos	vereadores	e	contextualizou	a	reunião	como	sessão	interna	para	organizar	as	pautas	do
segundo	 semestre	 da	 Comissão.	 Destacou	 o	 retorno	 do	 recesso	 de	 quinze	 dias	 e	 enfatizou	 a	 importância	 da
pontualidade	para	o	bom	andamento	das	reuniões,	lembrando	que	a	comissão	possui	agenda	a	cumprir	e	que	Porto
Alegre	não	pode	parar.	Informou	que,	incluindo	a	presente	reunião,	seriam	realizadas	dezessete	reuniões	ordinárias
até	dezesseis	de	dezembro.	Registrou	que	o	vereador	Hamilton	Sossmeier	já	havia	se	disponibilizado	para	a	pauta	de
doze	 de	 agosto,	 proposta	 prontamente	 aceita	 para	 evitar	 atrasos	 na	 programação.	 Em	 seguida,	 comunicou	 ter
recebido	ofício	do	Sindicato	Médico	do	Rio	Grande	do	Sul	(SIMERS),	datado	de	primeiro	de	agosto,	solicitando	que
esta	 Comissão	 paute	 o	 fechamento	 da	 emergência	 psiquiátrica	 do	 Posto	 de	 Saúde	 do	 IAPI.	 Expressou	 veemente
oposição	a	esta	medida,	questionando	como	seria	o	atendimento	noturno	aos	pacientes,	e	propôs	que	esta	pauta	fosse
de	sua	autoria,	a	ser	realizada	em	dezenove	de	agosto.	Mencionou	pedido	da	vereadora	Atena	Roveda	para	a	semana
de	dezenove	a	vinte	e	seis	de	agosto,	referente	à	Semana	da	Visibilidade	Lésbica.	Reforçou	ainda	solicitações	para	o
segundo	semestre,	incluindo	pontualidade	para	início	das	reuniões,	com	chegada	preferencial	de	cinco	a	dez	minutos
antes	das	dez	horas,	priorização	da	presença	e	permanência	até	o	final	das	reuniões	semanais,	e	melhor	organização
das	pautas	pelos	vereadores	proponentes.	Por	fim,	solicitou	antecipação	do	envio	dos	nomes	dos	convidados	e	suas
representações	para	facilitar	a	condução	dos	trabalhos,	comentando,	ainda,	a	sugestão	do	vereador	Aldacir	Oliboni
sobre	a	possibilidade	de	realizar	reuniões	temáticas	em	instituições	pertinentes,	observando	que	a	logística	necessita
ser	bem	planejada	para	esses	casos.	Na	sequência,	a	senhora	Presidente	concedeu	a	palavra	aos	demais	vereadores
para	suas	manifestações.	O	vereador	Aldacir	Oliboni	solicitou	pautas	para	nove	de	setembro,	quatorze	de	outubro	e
vinte	e	cinco	de	novembro,	justificando	que	teve	pautas	adiadas	ou	canceladas	no	semestre	anterior,	tendo	direito	a
três	datas.	Sugeriu	que,	para	temas	de	instituições	específicas,	as	reuniões	da	comissão	pudessem	ocorrer	no	local	da
própria	 instituição,	otimizando	o	tempo	e	evitando	reuniões	extraordinárias.	A	vereadora	Cláudia	Araújo	concordou
com	a	urgência	da	pauta	do	SIMERS,	considerando	o	 iminente	 fechamento	da	emergência	do	Posto	 IAPI.	Sugeriu,
contudo,	que	a	pauta	fosse	de	iniciativa	da	própria	comissão	por	ter	mais	força,	proposta	aceita	pela	Presidente.	Por
fim,	solicitou	pautas	para	vinte	e	três	de	setembro,	sete	de	outubro	(Outubro	Rosa)	e	onze	de	novembro.	A	vereadora
Atena	Roveda	reiterou	seu	pedido	para	vinte	e	seis	de	agosto,	que	coincide	com	a	Semana	da	Visibilidade	Lésbica,	e
solicitou	 também	dois	 de	 dezembro,	 referente	 ao	Dia	 de	Combate	 ao	Vírus	 da	 Imunodeficiência	Humana	 (HIV).	O
vereador	Gilvani	o	Gringo	confirmou	suas	pautas	para	dois	de	setembro,	vinte	e	um	de	outubro,	quatro	de	novembro	e
nove	de	dezembro.	Sugeriu	que	a	pauta	do	SIMERS	poderia	ocorrer	em	reunião	extraordinária,	liberando	uma	data
para	 a	 Presidente,	 sugestão	 não	 acatada	 pela	 presidência.	O	 vereador	Hamilton	 Sossmeier	 confirmou	 suas	 pautas
para	doze	de	agosto,	vinte	e	oito	de	outubro	e	dezoito	de	novembro,	esclarecendo	que	a	última	pauta	mencionada	se
referia	à	Saúde	do	Homem,	em	alinhamento	com	a	Campanha	Novembro	Azul.	Após	ouvir	todas	as	manifestações,	a
senhora	 Presidente	 enfatizou	 que	 todos	 os	 vereadores	 presentes	 se	 declararam	 satisfeitos	 com	 a	 distribuição	 das
pautas	e	anunciou	os	ENCAMINHAMENTOS	através	do	registro	do	cronograma	de	reuniões	ordinárias	da	COSMAM
definidos	para	ocorrer	no	segundo	semestre	do	ano:	Mês	de	agosto:	dia	cinco:	Pauta	da	Comissão	–	Reunião	Interna
(definição	 das	 pautas	 do	 segundo	 semestre);	 dia	 doze:	 vereador	Hamilton	 Sossmeier	 –	 Pauta:	 A	 longa	 espera:	 um
desafio	 para	 crianças	 e	 jovens	 com	 deficiência	 no	 SUS;	 dia	 dezenove:	 Pauta	 da	 Comissão	 –	 Pauta:	 Impactos	 e
perspectivas	 do	 encerramento	 das	 emergências	 psiquiátricas	 em	Porto	 Alegre	 e	 dia	 Vinte	 e	 seis:	 vereadora	Atena
Roveda	–	Pauta:	Mês	da	visibilidade	lésbica	no	Brasil.	Mês	de	setembro:	dia	dois:	Vereador	Gilvani	o	Gringo	–	Pauta:
Debate	sobre	o	Projeto	de	Lei	do	Legislativo	 (PLL)	nº	200/25	 -	 Institui	o	Programa	Equotera	POA	no	Município	de
Porto	 Alegre;	 dia	 nove:	 Vereador	 Aldacir	Oliboni	 –	 Pauta	 a	 ser	 definida;	 dia	 dezesseis:	 vereadora	 Tanise	 Sabino	 –
Pauta:	Judicialização	da	saúde	mental;	dia	vinte	e	três:	vereadora	Cláudia	Araújo	–	Pauta	a	ser	definida;	e	dia	trinta:
Audiência	Pública	SMS	–	Pauta:	Apresentação	do	Relatório	de	Gestão	da	Saúde	do	segundo	quadrimestre	do	ano	de
dois	mil	e	vinte	e	cinco.	Mês	de	outubro:	dia	 sete:	 vereadora	Cláudia	Araújo	 –	Pauta:	Outubro	Rosa;	dia	quatorze:
vereador	Aldacir	Oliboni	–	Pauta	a	ser	definida;	dia	vinte	e	um:	vereador	Gilvani	o	Gringo	–	Debate	sobre	o	PLL	nº
169/25:	estabelece	a	obrigatoriedade	do	emprego	do	serviço	de	vídeo	inspeção	nos	sistemas	de	esgoto	pluvial;	e	dia
vinte	e	oito:	vereador	Hamilton	Sossmeier	–	Pauta	a	ser	definida.	Mês	de	novembro:	dia	quatro:	vereador	Gilvani	o
Gringo	–	Debate	sobre	o	PLL	nº	153/25:	institui	a	política	de	obrigações	técnicas	para	prestadores	de	serviço	na	área
de	 hidrojateamento;	 dia	 onze:	 vereadora	 Cláudia	 Araújo	 –	 Pauta	 a	 ser	 definida;	 dia	 dezoito:	 vereador	 Hamilton
Sossmeier	–	Saúde	do	Homem	(Campanha	Novembro	Azul);	e	dia	vinte	e	cinco:	Vereador	Aldacir	Oliboni	-	Pauta	a	ser
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definida.	 Mês	 de	 dezembro:	 dia	 dois:	 vereadora	 Atena	 Roveda	 –	 Prevenção	 ao	 HIV;	 dia	 nove:	 vereador	 Gilvani	 o
Gringo	–	Debate	sobre	o	PLL	nº	365/25:	obrigatoriedade	da	utilização	de	pavimentos	drenantes	em	obras	públicas;	e
dia	dezesseis:	Pauta	da	COSMAM	–	Entrega	de	Relatório	de	Atividades	do	ano	de	dois	mil	e	vinte	e	cinco.	Registra-se
que	a	 lista	de	presenças	desta	Reunião	 fará	parte	 integrante	desta	Ata.	Às	dez	horas	e	 trinta	e	oito	minutos,	nada
mais	havendo	a	tratar,	a	senhora	Presidente	declarou	encerrada	esta	Reunião.	Do	que	foi	lavrada	a	presente	ata,	que,
após	lida	e	aprovada,	será	assinada	eletronicamente	pela	senhora	Presidente,	vereadora	Psicóloga	Tanise	Sabino.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Tanise	Amalia	Pazzim,	Vereador	(a),	em	08/08/2025,	às	17:25,
conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	Art.	10,	§	2º	da	Medida	Provisória	nº	2200-2/2001	e	nas
Resoluções	de	Mesa	nºs	491/15,	495/15	e	504/15	da	Câmara	Municipal	de	Porto	Alegre.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	https://sei.camarapoa.rs.gov.br,	informando	o	código
verificador	0934097	e	o	código	CRC	670019A8.

Referência:	Processo	nº	009.00024/2024-46 SEI	nº	0934097
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